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 A negyedik ipari forradalom az elmúlt évtizedben egy igencsak divatos jelenség volt az ipar, a logisztika, 

az informatika és sok egyéb más területen is. Vizsgálatára sok könyv, rengeteg tanulmány és még több internetes 

cikk tér ki, nem is beszélve azon forrásokról, amelyek bár a témához köthető fogalmat dolgoznak fel – vállalati 

integráció, digitalizáció, Big Data – de annak szerzői még csak nem is hallottak az új ipari forradalom 

koncepciójáról. 

 Annak ellenére, hogy egy elég hosszú ideje a köztudatba kerülő és kormányzati, nagyvállalati 

projektekben elő-előbukkanó (néha központi szerepet játszó) jelenségről van szó, összességében elmondható, hogy 

a negyedik ipari forradalom elméleti és technológiai körülhatárolásában meglehetősen gyenge a konszenzus, a 

jövőre vonatkozó megállapítások, részletes elemzések pedig sokszor bizonytalansággal terheltek. 

 A szakdolgozatom célja az, hogy az el-elszórt információkat, koncepciókat összegezzem és 

rendszerezzem, illetve az ezekből származó következtetéseket levonjam. Ehhez segítségemre két fogalom szolgál: 

az egyik az Ipar 4.0, vagyis a német gazdaságot fejlődésre ösztökélő Industrie 4.0 – az ehhez köthető konkrétumok 

és elemzések segítségével vázat adok az egyes elméleti és gyakorlati tényezőknek, azokat részletesen leírom és 

elhelyezem; a másik pedig a STEEP-modell, a társadalmi, technológiai, természeti, gazdasági és politikai-jogi 

környezet vizsgálatára szolgáló modell, amelyet arra használok majd, hogy amellett, hogy megnevezem a negyedik 

ipari forradalmat befolyásoló tényezőket, a már felépített rendszert „működőképes” állapotban is szemléltessem. 

 Következtetésként elmondható, hogy a fenti modellek remekül rávilágítanak az elmélet problémáira, 

illetve éreztetik az egységes szemlélet mögött meghúzódó részletek, illetve a megfelelő szinergia hiányát. Emellett 

konkrétabb területeken is értékes információkhoz juthatunk: pl. előkerül a technológiák egyeztethetetlensége, azok 

nem teljeskörű alkalmazása, ezek okai, de ugyanúgy meghatározásra kerülnek a lehetséges jövőbeli kihívások és 

feladatok is: az elkövetkező század, a „csúcsok” évszázada a vég, de egy új kezdet is lehet egyben.  

 


